

tári berendezések magyar és idegennyelvű irodalmából.

Az egyes iparági tájékoztatói központok a kiállítás folyosóján vitrinekben állították ki magyar és idegennyelvű reprezentatív kiadványaikat.

Karcsay Tiborné

## Angliai kiadványok a nemzetközi könyvkereskedelemben

A nemzetközi könyvkereskedelmet hat tényező kedvező egyensulya határozza meg: a piac a maga egészében, ár, beszerezhetőség, kiszolgálás, önköltség, verseny. Az angol könyvkereskedelemnek egyrészt előnye az angol nyelv elterjedtsége, különösen a tudományos életben, másrészt korlátot jelent számára az, hogy a szocialista államok központi behozatali ügynökségekkel dolgoznak, s ezek a könyvkereskedelem kiiktatásával, közvetlenül a kiadókkal vannak kapcsolatban. Ugyancsak korlátozó tényező, ha valamely ország nem rendelkezik könyvvásárlás céljára valutával /Dél-Amerika, India, Pakisztán/, a harmadik korlát pedig a pontatlan fizetés, amit adminisztratív nehézségek okozhatnak /ez a közép-keleti országok közül néhányánál fordul elő/. Az angol könyvek legjobb vásárlói az USA, Kanada és Ausztrália. A műszaki könyveket az egész világon vásárolják, amit az egyéb kiadványokról viszont nem lehet elmondani. Az a megállapodás, mely szerint az angol könyvkereskedők a kiadók által megállapított árakon adnak el, csak az Egyesült Királyságon belül érvényes. Külföldön igyekeznek olcsóbb árat szabni, aminek persze nehézségei is vannak /pl. a szállítási költségek/. Az angliai könyvek ára jobban emelkedik, mint az amerikaiaké, mert emelkednek az előállítási árak, hiszen az erős szakosodás következtében kisebb a példányszám, nagyobbak a rezsiköltségek.

Az angol nemzetközi könyvkereskedők nemcsak exporttal, hanem importtal is foglalkoznak. Itt az okoz nehézséget, hogy a könyvek szállítási ideje hajóval való szállítás esetén meghosszabbodott, viszont a repülőgépen való szállítás drága.

A könyvkereskedő munkájának legfontosabb feltétele a minél nagyobb szakmai jártasság és a minél gazdagabb raktári állomány. A szakértelem különösen a folytatásos és sorozati kiadványoknál, továbbá a ritka és elfogyott könyvek felkutatásánál nagyon fontos. Külön ága munkájának a hivatalos és kormánykiadványokkal való foglalkozás, főleg pedig a folyóirat-előfizetések bonyolítása, ami gyakran elkerülhetetlen számára, annak ellenére, hogy elsősorban könyvekkel foglalkozik. Az angol nemzetközi könyvkereskedő tiszta haszna /ha az adókat is kifizette/, általában nettó forgalmának 2,5%-a.

/The Library World, 72.k. 849.sz. 1971.márc. p.263-269./